

ЗНАЙ
наших!

И В ЛИТЕРАТУРЕ КОНКУРЕНЦИЯ – дело полезное

Помните, год назад «Наш Соликамск» познакомил читателей с соликамским поэтом Михаилом Куминым, который тогда выпустил свой первый сборник стихов? В этом году на литературном фестивале имени Алексея Решетова, который проходил 3 октября, Михаил был признан одним из лучших поэтов Прикамья.



— Работ на конкурс было прислано немало, — отметил председатель жюри, прозаик, литературный критик из Екатеринбурга **Роман Сенчин**. — Была конкурсная, что и в литературе дело полезное. Еще Пушкин приветствовал дух соревновательности. Ясно, что никто напрямую не соревновался, но тем не менее, в премиальных категориях этого не отменишь. Чле-

ны жюри между собой не встречались, но проголосовали, тем не менее, практически одинаково.

Поздравляю лауреатов премии имени Решетова — **Наталию Ганеву** и **Михаила Кумимова**. Это не значит, что остальные проиграли, что их произведения не достойны. Есть авторы, за которых немного обидно. Но будут новые сезоны и новые лауреаты.



Палитра рифм

Обошли конкурентов наши поэты и на XVII открытом поэтическом конкурсе «Отечество – священная палитра», который прошел в конце сентября в Лысьве. Конкурировать пришлоось с поэтами не только из Пермско-

го края (Чермоз и Ильинского, Всеволодо-Вильвы и Чусового, Березников и Соликамска, Горнозаводска и Губахи), но и из других регионов России — Уфа, Екатеринбург, зарубежья — Донецкой Народной Республики, Индонезии и Австралии.

«Решетовскую премию» — за вклад в региональную литературу — присуждали на березниковском фестивале раз в пять лет. Соликамцы уже были среди победителей этого престижного литературного конкурса: в 2012 году в номинации «Мастер» победила **Татьяна Леванова** — автор цикла детской фантастики «Сквозники». У **Михаила Кумимова** — «Молодой талант».

ЖЮРИ КОНКУРСА:



Роман Сенчин

Лауреат литературной премии «Большая книга». Автор романов «Минус», «Нубук», «Елышивы», «Информация». Его произведения выходят в шорт-листы литературных премий России: «Русский Букер», «Ясная поляна», «Национальный бестселлер».

Константин Комаров

Литературный критик, литератор, прозаик, публицист, член Союза писателей России. Лауреат премии журналов «Урал», «Нева», Лонг-листер поэтических премий «Белла» и «Новый звук», финалист премии «Дебют».

Татьяна Соколова

До 2010 года возглавляла Пермскую краевую организацию Союза писателей России. Ее книга «Откуда прилетает ветер» стала лучшей художественной книгой Перми и лауреатом премии им. А. Мерзлякова.



Из рецензии Романа Сечина на книгу Михаила Кумимова
«Хребет»

МИХАИЛ КУМИМОВ
ХРЕБЕТ

«Вот живет в Соликамске молодой (пока еще) парень Михаил Кумимов. Работает где-то в далекой от литературы сфере — я время от времени слышу, что он снова «на вахте», «на Севере». Да и в его книге есть раздел «Колымские стихи», и там тако восьмистишие:

«Кривой сарай, развалины теплицы,
Разбитая «копейка» цвета «жрака».
Пространство раскололось на крупицы
В стихийной истории падежа:
Безглазая усталость долгостроя,
Раскинувшие убытки проводов —
Всё это больше ничего не стоит,
А стало убийственным трудом».

В целом стихотворение потрясающее. Не видев этот пейзаж своими глазами, так не напишешь. Михаил Кумимов из природы очень талантлив. По его книге распылены крупицы поэтического золота».



Сам Михаил КУМИМОВ кратко. Как отметил он на своей странице «ВКонтакте»:

«Сегодня получил премию им. Алексея Решетова. Радуюсь»

В числе финалистов конкурса-фестиваля оказалась почти дюжина членов нашего городского литературно-поэтического клуба «ЛИРА»: **Валентина Фрольцова, Олег Баников, Марина Антипина, Владимир Коберис, Наталия Копшер, Алексей Матвеев, Ирина Трошкова, Татьяна Кичигина, Вероника Пермякова, Елена Богова, Ольга Ульянова**.

Уже в финале специальный призом фестиваля наградили Алексея Матвеева — за стихотворения о войне. Дипломантами в конкурсе одного стихотворения стали Татьяна Кичигина и Олег Баников.

Стихи победителей и всех, кто прошел в финал, обязательно войдут в поэтический сборник, который выйдет в 2021 году.

Екатерина СИМОН